

一场“云洽谈”展现淄博新变化

4月19日下午,淄博市(高青县)重点招商引资项目线上对接洽谈会在淄博市政府举行,这是今年疫情防控以来,在淄博市举办的首场线上招商洽谈活动,受邀企业均是行业内头部企业。

经济要发展,招商就不能断档。作为较快复工复产的城市,在疫情防控期间,淄博以一场线上“云洽谈”,生动展现了近两年的变化。

跑出招商洽谈“倍速”模式

作为一座求新求变的城市,招商引资一直是淄博的重点工作内容,然而一场疫情,让各地纷纷按下“暂停键”,也给淄博的招商引资工作增添了不小的难度。

滴水穿石,非一日之功。每一个重大项目的签约,都需要经过一系列的考察调研与磋商洽谈,这也是双方建立信任的基础。

事实上,在4月19日下午线上对接洽谈会开展之前,高青县委县政府已与受邀的三棵树涂料股份有限公司、江苏南大光电材料股份有限公司、西安彩晶光电科技股份有限公司三家企业进行了多次对接。

其中,高青县委县政府与三棵树涂料股份有限公司的对接开始于2021年5月,此后还就土地、人才、财政贡献、产业配套等多个方面进行了深入交流,并就合作协议细节条款基本达成一致。与江苏南大光电材料股份有限公司对接后,已完成项目一期用地的迁占工作,接下来便是签约环节。而与西安彩晶光电科技股份有限公司的线上对接洽谈,则是为了进一步推动与西安彩晶在光电新材料产业领域的合作力度,拓宽合作领域,

加快在高青布局新产品和下游产业,延伸产业链条。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。项目不等人,对于好项目的招引更要抓住时机,争分夺秒。疫情防控延缓了双方见面的时间,却也给线上洽谈创造了条件。

在淄博市(高青县)重点招商引资项目线上对接洽谈会上,淄博市政府及高青县政府充分利用线上优势,化被动为主动,在看似“无解”中找出“最优解”。短短两小时时间,先后与三棵树涂料股份有限公司、江苏南大光电材料股份有限公司、西安彩晶光电科技股份有限公司三家企业进行了洽谈,跑出了招商洽谈的“倍速”模式。

优化营商环境打动头部企业

在此次的线上对接洽谈会上,记者注意到,三棵树涂料股份有限公司和江苏南大光电材料股份有限公司均为市值超百亿元的行业头部上市企业,且都对来淄发展表示出了极大的兴趣。

作为一家致力于打造绿色建材一站式集成系统,提供美好生活解决方案的企业,三棵树涂料股份有限公司于2020年成功跻身全球

涂料上市公司市值排行榜10强,在山东周边区域拥有20亿元左右的销售市场,此次与高青县洽谈后,计划在高青化工产业园建设多个产品生产线,同时配套建设管理中心、办公生活区等各项辅助设施。

而同样作为国内上市公司的江苏南大光电材料股份有限公司,拥有多项填补国内空白的技术,是国内光刻胶龙头供应商之一,也是全球MO源领导供应商之一,在与淄博接触后,也将淄博放在了战略发展的计划版图内。如今,江苏南大光电材料股份有限公司已与高青县达成意向合作,计划在高青化工产业园开展多个项目。

百亿企业、行业大咖,在疫情防控期间,纷纷选择上线与淄博对接洽谈,其驱动力来源在哪里?淄博市委副书记、市长马晓磊在连线中给出了答案:淄博有着推动企业更好发展的营商环境。

无论政策还是其他要素,淄博能够给到企业的一定要比别的城市多一点。事实上,也正是对这一口号的有力践行,让淄博在2021年全省高质量发展综合绩效考核中位列一等,成为国内众多优质企业选择家家的“梧桐树”。

三棵树涂料股份有限公司董事长、总裁洪杰说:“我们非常愿意

来淄博发展,也对项目合作充满信心 and 期待。”

市县企齐发力 蹚出以商招商新思路

抛开线上招商“云洽谈”本身是对“有解思维”的践行,在这场别具一格的“云洽谈”上,依然“别有洞天”。

与参与线上对接洽谈的三棵树涂料股份有限公司和江苏南大光电材料股份有限公司有所不同,西安彩晶光电科技股份有限公司与淄博的结缘,始于“生长”于高青的“媒人”——山东齐阳光电科技有限公司。

官方资料显示,山东齐阳光电科技有限公司是高青县重点扶持的新材料产业高新技术企业,自2018年起就是西安彩晶光电科技股份有限公司的重要供货商。在山东齐阳光电科技有限公司的影响下,西安彩晶光电科技股份有限公司与山东齐阳光电科技有限公司合作,在高青化工产业园内投资共建山东齐阳光电材料产业园项目,计划总投资6.7亿元。其中,一期投资2.6亿元,建设年产500吨PO(正烷基环己基苯酚)和100吨

应用PO工艺医药中间体生产线。目前,基础设施基本结束,全部设备采购到位,设备安装正在进行,计划今年7月份正式投产。

值得一提的是,在参与此次线上对接洽谈的三家企业中,西安彩晶光电科技股份有限公司是招商进度最快的一家,马晓磊介绍,山东齐阳光电材料产业园项目是以商招商的代表性项目,项目的进度充分说明了这一模式的实用性,也更契合了当地的产业基础和配套。作为项目所在地的“当家人”,高青县委书记刘学圣也明确表示,新材料作为高青县工业主导产业,带动力强、发展氛围浓厚、产业配套齐全,有着与企业合作的广阔发展空间,高青也将不遗余力提供各项扶持政策。

招商企业与被招商企业、项目所在县政府及市政府四方齐聚,共同推动项目的进一步落地发展,为以商招商蹚出了一条新思路,也为进一步推动西安彩晶光电科技股份有限公司助力高青延链补链强链创造了条件,而市县两级政府政策的双重保障,也将进一步提振企业入园的信心。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

九成重点项目已开工 建设5个产业集群

淄博市文旅重点项目暨“山东手造·齐品淄博”现场推进会议举行

淄博4月20日讯 2022年淄博市共确定文旅重点项目61个,截至目前已开工建设56个,开工率91.8%。4月20日,淄博市文旅重点项目暨“山东手造·齐品淄博”现场推进会议在博山举行,全市文旅重点项目建设稳步推进,“山东手造·齐品淄博”全面起势。会上还印发了《2022“山东手造·齐品淄博”推进工程实施方案》,就全力推进项目建设、高水平推进“山东手造·齐品淄博”建设作出部署安排。

4月20日上午,与会领导现场观摩了位于博山区的市委旧址改造提升项目、颜神古镇、徐月柱琉璃艺术馆等重点文旅项目和重点手造企业。下午,淄博市各区县、功能区汇报了各自市级文旅重点项目建设情况。据了解,

2022年淄博市共确定文旅重点项目61个,年度计划投资92.15亿元,截至目前,已开工建设56个,开工率91.8%,重点项目建设稳步推进。

2022年3月初,山东省正式启动“山东手造”推进工程。淄博市结合自身文化和产业资源优势,以打造国内知名的手造品牌集聚区为目标,组织实施“山东手造·齐品淄博”推进工程。既是“人文沃土”,更是“手造沃土”的淄博市拥有国家级非物质文化遗产13项、省级54项、市级269项,是手造产业发展的丰富宝藏;在传统手工艺的全部11个大类中,淄博有7个大类分布,在全部近千个小项中,淄博有近百个活跃品种,60余个手造品种形成了一定规模。“齐品淄博”是淄博市贯彻落实山东

省新旧动能转换的重大工程,是深入推进淄博市“文化赋能行动”的重大举措。

会上印发了《2022“山东手造·齐品淄博”推进工程实施方案》,提出了十项重要举措,并明确了责任单位,着力推动工程实施。

按照方案,淄博市将突出淄博文化特色,切实做好手造资源普查,建立“山东手造·齐品淄博”项目库。推动“山东手造·齐品淄博”产业集群发展,聚力打造陶瓷、琉璃、丝绸纺织、食品酿造、家居等5个重点产业集群。大力支持淄博陶瓷烧制技艺、琉璃烧制技艺、周村丝绸染织技艺、龙泉铁壶制作技艺、淄砚篆刻技艺等一批手造品牌提质升级,建立集产销研和展示体验于一体的手造产业体系。通过品牌推广、实施人

才培育工程、推进非遗工坊建设、建设展示体验中心,推动“山东手造·齐品淄博”进服务区、进景区等,全力推进“山东手造·齐品淄博”创新发展。

淄博市委常委、宣传部部长雷震在讲话中指出,2022年是“山东手造·齐品淄博”的夯基起势之年,淄博市将全面系统梳理全市手造资源,摸清底数、摸清现状,实施文创赋能、强化数字赋能,搭建产业平台,提升淄博市的手造产业水平,形成有淄博特色的手造产业链竞争优势,以此推动全市文化创意产业迈上新台阶,建设文化繁荣发展的现代化新淄博。

淄博市政府党组成员、副市长李俊杰在推进会上说,全市重点文旅项目建设和“山东手造·齐

品淄博”两项工作是淄博市增加优质文旅产品供给的重要载体,各区县务必以“服务大局”意识抓好工作落实,提高工作节奏,多措并举加快项目进度,建立问题整改台账,突出重点,强化工作推进,用足用好部门联动机制,用好“考核责任”“督查督办”“提醒反馈”三张清单,全力推进淄博市文旅产业转型升级、加快新旧动能转换。

推进会上,淄博市文化和旅游局、淄博市传统产业发展中心、淄博市文旅公司和淄川区、博山区及华光国瓷的负责人对“山东手造·齐品淄博”推进情况进行了交流发言。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



大众日报 淄博融媒体中心

森林火灾报警电话 12119

森林防火 人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林内燃放烟花爆竹
- ◎不烧荒
- ◎不在林区打火把照明
- ◎不在林区吸烟
- ◎不在林区内烧纸、上香
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林内生火取暖